
ATA DA 8º SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO DA OITAVA 
LEGISLATURA, DA CAMARA MUNICIPAL DE RIBAMAR 
FIQUENE, ESTADO DO MARANHÃO. 

Aos nove dias do més de maio de dois mil e vinte cinco, às nove horas e quinze 

minutos, a Camara esteve reunida em sesséo Ordinéria. Presente os vereadores 

Saimon Fernandes de Almeida Oliveira, Acioli Pinheiro Neto, Samila Cavalcante 
Lima, Ricardo da Mota Silva , Rosiflan do Amarante Silva, João Carlos Neres 
Miranda, Soranda da Silva Duarte Lima, Clenilton Gomes da Silva, Evandro 

Santos Saraiva , Após realizada a leitura biblica pela secretéria geral da Camara 

lara Miranda foi declarada aberta a sessão Ordinaria, feita a dispensa da leitura 
da ata da sessão anterior, solicitada pela vereadora Soranda da Silva Duarte 

Lima , nos termos regimentais sendo automaticamente aprovada. No expediente 
da sessdo encontra-se sobre a mesa diretora: Projeto de Lei n°. 044/2025, 
EMENTA: "ALTERA A LEI MUNICIPAL N°325/2024, E DISPOE SOBRE O 
REAJUSTE SALARIAL 2025/2026 DOS SERVIDORES EFETIVOS DO 
MUNICIPIO DE RIBAMAR FIQUENE, EM RAZAO DAS PERDAS 
INFLACIONARIAS DO EXERCICIO ANTERIOR, E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS." De autoria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº. 
045/2025, EMENTA: “DISPOE SOBRE O REAJUSTE E PAGAMENTO DO PISO 
SALARIAL NACIONAL DO MAGISTERIO AOS PROFESSORES DO 
MUNICIPIO DE RIBAMAR FIQUENE/MA, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. 01 
Requerimento de N°034/2025. De autoria da Vereadora Samila Cavalcante. 01 
Requerimento de N° 035/2025. De autoria do Vereador Clenilton Gomes. A 

presidente Rosiflan do Amarante autorizou a inscrição dos oradores para o uso 

da tribuna. Em ordem de inscrigéo, concedeu a palavra ao vereador, Samila 

Cavalcante, Bom dia a todos gostaria de cumprimentar a todos da galeria, os 

vereadores em nome da vereadora Soranda Duarte, e todas as pessoas que 

estdo-nos acompanhando pelas redes sociais, em especial as mées de Ribamar 

Figuene, domingo agora será celebrado o dia das mães em especial sintam se 

todas cumprimentadas, venho aqui hoje na tribuna falar sobre o meu 

requerimento onde solicitei que nas escola do Riacho do meio fosse colocadas 

fossem colocadas centrais de ar, eu creio que já é uns dos projetos do prefeito 

mas estou aqui para da fortalecimento ao meu pedido que na escola seja 

colocada centrais de ar iguais as outras escolas do municipio, assim como um 
pátio hoje na escola não tem um local adequado para as criangas estarem 
fazendo sua alimentagéo principalmente em periodos chuvosos , ou seja ou as 

criangas vão para a biqueira da casa pegar o alimento ou os funcionarios 
precisam levar até a sala desta forma as criangas nao tem socializagéo no pétio 

ou um refeitdrio local para fazer sua alimentagdo , eu sei que é uns dos projetos 
do prefeito algumas mães me procuraram e por esse motivo coloquei meu 
requerimento hoje, eu falar também de uma viagem que a gente realizou do dia 

vinte dois ao dia vinte cinco uma viagem que vejo de fundamental importancia 

de estar participando da vigésima quarta dos gestores e legislativo dos 

municipios, algo que me deixou muito feliz apesar do municipio pequeno a gente 

teve oportunidade de participar de uma reunido, e lá eu vi que muitos vereadores 
lutam para ter um prédio préprio e no nosso municipio nés temos, pode ser algo 

Scanned with 

: GB CamScanner



muito pequeno para alguns mas para mim é de fundamental importância porque 

o número de município que temos no Brasil e muitos 1 não tem Câmara e hoje 
quero aproveitar para finalizar minha fala desejando a todas um feliz dia das 
mães a mesma leu um texto sobre o dia das mães e finalizou parabenizando a 
todas as mães. A vereadora Rosiflan do Amarante concede a palavra ao 

vereador Clenilton Gomes, Bom dia, a todos vou cumprimentar primeiro nossa 

mesa diretora aqui em nome da nossa presidente Rosiflan do Amarante, 

cumprimentar nossos colegas vereadores o que os guerreiros em nome do 

vereador Jodo do Carlos então sintam se todos cumprimentados, também a 
nossa galeria está nos meus prestigiando e nos assistidos vendo o que cada 

vereador tem a oferecer, tem propostas e cumprimentar todos em nome do vice 

Julio Cesar se encontra, é falar um pouco em breve né estou ruim da garganta 
mas vou da minha contribuição, quero agradecer a todos que estão nos 

assistindo pelas redes sociais, eu vereador Clenilton sempre a disposição a 

todos quero agradecer a todos e comentar sobre a nossa viagem a Brasilia 

muitos ver e liga ver o que vocés trouxeram de bom, qual foi o deputado que 

mandou emenda, entdo para o publico que esta nos ouvindo, a viagem para 

Brasilia foi mais uma capacitagdo onde estavam mais de cinco mil pessoas do 

Brasil inteiro, os palestrantes tinham muito conhecimento, essa viagem a gente 

não foi atras de recurso para o nosso municipio até porque também a maioria 

dos deputados estavam em um evento na capital São Luis entdo encontramos 

poucos deputados 14, o foco maior nosso era na capacitagéo de forma que os 

textos eram riquissimos, estavam aperfeigoando quais são os deveres os direitos 

na Camara, direitos, deveres, muitos que assistiram agora sabem onde ir, quais 

são os direitos deles, o que a lei ampara, o que dá direito ao executivo, quero 

agradecer a nossa presidente por ter disponibilizado os noves vereadores a ir a 

essa viagem, Camaras maiores com o recurso maior néo determinou a ida de 

todos os vereadores, e aqui gragas a Deus mesmo o municipio pequeno ela se 

esforgou e colocou os noves infelizmente ndo deu para ir os noves por motivos 

pessoais mas a Camara estava disposta a arcar com a despesas para buscar 

conhecimento, sabedoria, e saber lidar com o povo de Ribamar Fiquene, então 

presidente muito obrigado por sua atitude e sempre que estiver oportunidade dos 

vereadores se capacitar ir a São Luis ou Brasilia ou outro encontro atrás também 

de projeto e de recurso ir atrás da nossa presidente que vocé acate esse pedido 

dos vereadores que correm atrás de recurso para o nosso municipio, quero 
deixar um agradecimento aos colaboradores, e quero dizer aos vereadores que 

foram a Brasilia uma viagem maravilhosa que nés agimos, precisava mesmo 

desta viagem, desta interagéo pois não vive só de trabalho, deste momento de 
confraternizagdo, quero deixar registrado esses momentos de confraternizagéo 
entdo Amém, agora voltando ao nossos conhecimento estive agora com o 

prefeito nesta segunda feira levando algumas demandas a ele mostrando a 
necessidade do nosso municipio, mostrando a onde temos bastante 

responsabilidade que é o Arraias que a comunidade que nés deu essa forga e 

confianga de estar cuidado desse municipio , € no momento aquele municipio 

esta se passando por uma barreira um momento um momento dificil devido as 

circunstancias que giram em torno daquele municipio ai eu como responsavel 
peguei essa responsabilidade, estou indo lá quase todos os dias explicando para 
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a comunidade o que gestor nos passou, estamos esperando ainda as licitações 

ser concluída para que possamos fazer um trabalho direcionado ao nosso 

município de Arraias onde vamos estar tampando aqueles buracos nas ruas ele 

já tem conhecimento, nos já fizemos vídeos já coloquei quero pedir 
direcionamento a nossa 1 comunidade que espere mais um pouquinho, de 

paciência vereador Clenilton não para está á disposição ele não se esconde 
diante dos problemas, também nos acreditamos que levamos a solução para 
resolver esse problema que está acontecendo em Arraias em relação ao poço 

aos desmatamento tudo isso já passamos, já fiz vídeos, visitei, convengo com a 
comunidade do problema que está acontecendo também voltarei conversando 

sobre a solução, acredito que o gestor vai fazer esses dias ainda porque estamos 

só concluindo as licitações tudo tem que ser solicitado e feito com documentos 

então diretamente a comunidade de Arraias que espere só mais um pouquinho 

que o vereador Clenilton está sempre lutando, a disposição, brigando por nossa 

comunidade e é o que eu disse em palanque em campanha vou está levando as 
comanda e está levando as soluções e estamos passando, assim como eu 
converso com a comunidade do problema que está acontecendo e os demais do 

município sabe como o vereador trabalha, sabe onde temos o requerimento , 

ontem eu passei visitando a comunidade do assentamento Cristo vive que 

também tem infrações subindo aqueles bairros eram para manter sempre limpo 
passando um trator ou uma roçadeira, mas com esse requerimento assim como 

fiz um pouco atrás um verbal onde vou diretamente ao gestores requerimento é 

para ficar registrado, onde o vereador está pedindo a função do vereador o que 

o vereador foi eleito para fazer então esse requerimento escrito é uma garantia 

que ele está cobrando pelo direito da comunidade porque quem nos escolheu foi 

a comunidade, e ela exige transparência porque não foi feita e o motivo, então o 

vereador Clenilton está aqui para levar soluções a cada um cidadão fiquenese 
de cada canto do município, da zona rural está aqui meu telefone está a 

disposição para pedir, vocês sabem que não é fácil para o vereador que é o para- 
choque da cidade quando a comunidade chega para o gestor ele já foi até o 

vereador que já pegou as primeiras lapadas, então o vereador tem que está 

preparado para isso cumprir as propostas de campanha, e aqui o vereador 

Clenilton como vocês conhecem já foi eleito uma vez continuo fazendo, e com 
credibilidade e ele está ai nas redes sociais, na esquina conversando com cada 

um aguentando coisas que nem deveria por oposição ou partidos para isso não 

envolve, o vereador Clenilton ele é atuante ele está aqui para representar a 

comunidade e o município a todos, o vereador Clenilton Gomes terminou sua 

fala desejando um feliz dia das mães a todas as mães do município. A presidente 

Rosiflan do Amarante concede a palavra a vereadora Soranda Duarte Lima, Bom 

dia a todos a paz do Senhor Jesus, quero louvar Deus por mais essa 

oportunidade de estarmos aqui, confesso que já estava com saudade, assim 

como os demais colegas vereadores que já fizeram aqui da palavra falou sobre 

a viagem de Brasília para nós foi uma conquista a qual aprendemos muito né foi 

muito bom adquirindo conhecimento para melhor representar o nosso povo 

fiquenese , nesta viagem estive com o nosso deputado federal Pedro Lucas 

Fernandes a qual reafirmou o compromisso de estar ajudando e trabalhando a 
favor do nosso município e também essa semana estivemos em São Luís 
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justamente com ele e o Charles e com o secretário de estado Paulo Cazé a qual 
ele afirmou o compromisso e já marcou o dia de estar ali no assentamento Cristo 
vive olhando e medindo o local adequado para a perfurag&o do pogo artesiano 
naquela comunidade, muito me alegre dizer isso para vocés viu e também a 
questdo do curso da padaria artesanal a qual ele também conseguiu para o 

nosso municipio são 30 vagas vai ser feito lá em Imperatriz devido aqui não ter 
o restaurante popular, o curso é 1 totalmente gratuito vai ter o transporte para 

levar e trazer os 2 dias que vai ser dia 15 de 16 a inscrig&o está sendo feita aqui 
na sala da secretaria da procuradoria da mulher até quarta-feira dia (14) das 8 
As 12:00 da manha e também eu queria falar a respeito da limpeza tá qual o 
Clenilton falou anteriormente no requerimento ali do Cristo vive quero avisar para 
o Clenilton e os demais vereadores que amanha já está agendado falei com o 
Raimundinho e o prefeito já tá marcado pra as méaquinas ai pra lá amanha tá 

fazendo a limpeza das ruas é arrumando as estrada que tem bastante buraco 

devido ao Inverno, e esse periodo chuvoso que cessou agora e fazendo a 

limpeza do local que vai ser perfurado o pogo e também nessa oportunidade eu 

quero já desejar o feliz Dia das Mães que vai ser no domingo né, a todas as 

mamães em especial a minha mamaes Girlene quero dizer que lhe amo muito e 

que Deus possa estar sempre lhe abengoando, a vereadora Soranda Duarte leu 

um versiculo da biblia e terminou desejando um feliz dia das mães. A presidente 

Rosiflan do Amarante concedeu a palavra ao vereador Evandro Santos 
Saraiva,Bom dia, senhora, presidente, senhores vereadores, vereadoras, 

funcionarios da casa, Bom dia aqui ao presidente do sindicato dos professores 

Sindipuf. Agradecer a presenga de vocés, professor Francisco. Aqui agradecer a 

presenca do vice-prefeito Julio César, Charles de Jozadark, e neste momento 

agradecer a Deus, por mais esse dia que tem nos concedido, que seja um dia 

de grandes realizagdes para todos nós, para todas as familias do municipio de 

Ribamar Fiquene , que Deus possa operar na vida de cada um de nós quero 

aqui, neste momento, agradecer ao presidente dessa casa, aos colegas 

vereadores que tivemos nessa missão em Brasilia, onde nés fomos para a 

jomada de vereadores 24º, onde nés observamos muitos palestrantes, pessoas 

com curriculo bem-sucedido na vida pública nesse pais, alguns advogados, 

juristas, tributaristas, foi muito grande, eu observei em alguns momentos, como 

nés tivemos o governador de Goias, Ronaldo Caiado, nés tivemos ali o prefeito 

Chapecó Jodo Rodrigues, tivemos o prefeito de Sorocaba Mangas, tivemos 
alguns vice-governadores de alguns estados, palestrantes, e foi muito 

aproveitoso esta reunido, onde nés falamos aqui para a comunidade Ribamar 
Fiquene, que nesta participação desta jornada nés tivemos conhecimentos muito 

importantes e vimos muitas coisas boas para que a gente possa abrir a mente 
trabalhar com os pés no chão, cabega erguida, sabendo do trabalho, do potencial 

que é o legislativo municipal no nosso pais sabemos ali o quanto nés 
aprendemos muitas coisas através daqueles palestrantes, de dizer o que é o 

papel de um vereador, o poder que um vereador tem numa cidade. Sabendo que 

ele tem um poder muito maior do que o Executivo, sabendo que o Legislativo, 

ele não executa a obra, mas ele cria as leis e fiscaliza o Executivo, e isso ai nós 

temos que ter essa consciéncia em todo o nosso estado, nosso pais, que o papel 

do Legislativo é cobrar, é fiscalizar, e aqui quero agradecer também aos nossos 
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senadores que ali eu estive em Brasília, também no momento que eu tive ali de 

folga no nosso encontro, eu fui ao Senado, onde fui bem recebido pelos 
assessores do deputado do senador Everton Rocha, chefe de gabinete Zé 
Maranhão, onde recebi ali umas licitações que eu levei em mãos, solicitando, 
que pudesse conseguir alguns recursos, porque nós sabemos que não é fácil, 

não é fácil a gente sair daqui e dizer que chega em Brasília ou São Luís e vai 

adquirir imediato recurso para o município, Isso aí não existe, nós sabemos que 

tem o orçamento, tanto do município, do estado e do governo federal, lá eu pedi 

levei em mãos os ofícios protocolamos, fui bem recebido, exigimos 1 cobramos 

algumas emendas para ajudar a população Ribamar Fiquene , como eu cobrei 

ali para o assentamento Boa União, que muitas famílias moram ali é 
praticamente uma vila grande e precisando de um recurso para que pudesse 
fazer um broqueteamento na principal rua do assentamento Boa União, e fomos 

bem recebidos o assessor especial disse que iria passar com todo carinho para 

ele para ver o que ele pode fazer através do ministérios da cidade se tem algum 
recurso de fundo a fundo de imediato para que saia alguma coisa porque para o 

orçamento eles iam tentar porque eles já fecharam o orçamento mas ia abrir no 
mês de Maio algumas cláusulas e eles disseram que o podia fazer para o 

município de Ribamar Fiquene nós iremos vereador com muito prazer com todo 

respeito que temos com o Maranhão em especial ao povo de Ribamar Fiquene 

estive ali no gabinete da senadora Elesiane Gama, onde fomos recebidos pelo 

Tiago, seu assessor especial, e a senadora no estado do Maranhão, o senador 

Weventon Rocha estava no Japão, mas eles estavam ali como se fosse a própria 

senadora ou senador nos recebendo, e ali eu pedi, levei esse ofício, foi 
protocolado um pedido de uma ambulância para a nossa cidade e a construção 

de uma UBS aqui no nosso bairro aqui, Vila Ita, e da mesma forma que ele nos 

recebeu, ele nos falou que ia passar para a senadora essa demanda para a 

cidade de Ribamar Fiquene, não é fácil dizer que imediato que vamos conseguir, 

isso aí eu digo logo que nós não podemos nem afirmar que vai sair imediato, 

isso aí não depende só de mim, nem do assessor, nem da senadora, tem os 

trâmites legais no orçamento da União, mas o que eles pudessem fazer, eles 

disseram que iam tentar para nos ajudar tive pessoalmente no gabinete também 

do deputado federal, Marcio José Onais, que é do meu partido do PDT, é um 

deputado aqui do sul do Maranh&o de Balsas, Mércio Onais, inclusive teve aqui 
no nosso municipio umas duas, trés vezes, e eu pedi para ele que se ele 
conseguisse uns dois postos artesianos para as localidades, Canto da Lagoa e 

Cabeceira Verde, que a nossa populagéo da zona rural também precisa, precisa 

de mais carinho e nés ndo podemos esperar porque tem que ter mais paciéncia 

para esperar, não, o que tem que fazer, tem que fazer, o dinheiro publico é 
publico, Eu estive aqui, presidente, onde eu lá em Brasilia, estive lá no Ministério 

da Integragéo Regional, e lá nós vimos recurso para as calgadas de Ribamar 

Fiquene onde foram já executados recursos, 451 mil. E nós queremos ver 

algumas calgadas que foram feitas, tem algumas ali na minha rua que foram 

feitas, mas outras ruas não foram feitas, foram muito dinheiro, 441 a 451 mil , 
nós queremos a transparéncia, que se mostre para a população, tá aqui o 

recurso, vem, nós vamos fazer isso, isso e aqui das ruas, sdo essa e aquelas, 
nós estamos aqui onde a populagdo esta nos cobrando, teve duas familias que 
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me ligaram e me cobraram sobre a situação, minha casa, minha vida, onde ali 

também eu fui observar e já foi executado 450 mil para a cidade, já foi 
depositado. em 2024, onde nós sabemos que teve casa aí que já foram 
derrubadas para ser levantada e até agora são 25 casas que foram 

contempladas na cidade, no pac, sei lá, são do pac do 2025, e por que que até 

agora essas famílias que esperaram que já foram cederam o terreno para fazer 

as casas e não foram executadas, o dinheiro foi depositado , e da mesma forma 
como a população nos cobra sobre a situação da creche, porque já foi 

depositado, está lá, em conta, R$ 651 mil, onde a creche foi orçada em três 
milhões quatrocentos e cinquenta mil nós queremos saber quando é que vai 

começar a execução dessa creche, como é que está o andamento que a 

população precisa, se já foi depositada a primeira 1 parcela, porque que não dão 

início logo a essa obra para a população, para as mães da nossa cidade ter o 

direito de colocar seus filhos ali, as suas crianças, para ela ter aquele tempo 

integral de estar ali, sendo acompanhada, estudar, quando dá condições para 

uma mãe trabalhar o dia todo, e isso é o que nós estamos querendo, Presidente, 

é que Vossa Excelência possa verificar como é que está o andamento dessa 

creche, e é isso que nós queremos ver, a população tem nos cobrado, qual é o 

papel do vereador é fiscalizar e cobrar os interesses do seu povo, nós estamos 

aqui numa situação que todos os dias, assim como o colega falou, que o 
vereador para choque na política do município, a população sempre procura, vai 

na casa do vereador primeiro, se não encontrar vereador na casa, encontrar na 
rua, encontrar no sertão, encontrar no campo de futebol, mas está cobrando 

vereador, e aí, o que você tem para nos dizer a situação disso, daquilo, e é isso 

que eu estou dizendo, nós somos nove vereadores que fomos 
constitucionalmente eleitos, democraticamente, para representar a cidade de 

Ribamar Fiquene e o seu povo, eu não fui eleito para representar só os 366 

eleitores meus que votaram em mim e acreditaram sempre no nosso trabalho, 

mas é em geral, eu quero que tenham que cobrar os interesses da população 

em geral, assim como eu fui em Brasília, os colegas foram de lá, teve vereadores 

que se solicitaram de um deputado fazer isso, outros pediram para outros 
deputados, que é muito importante, é porque nós estamos vendo a ausência a 

ausência de alguns políticos no nosso município, temos que cobrar, ah, porque 

fulano votou no deputado tal sim, eu votei no deputado que eu pedi, cansei. E eu 

acho que o homem ou a mulher tem que ter uma das coisas, é vergonha na cara 

chegar todo dia na porta, vai fulano, vai fazer isso para nós não, depois, depois 

eu falo contigo, eu não gosto disso ou deputado, seja parceiro, seja amigo do 

povo do Maranhão, da cidade de Ribamar Fiquene, então eu não voto mais nele, 
esta aqui o vereador Soranda , conseguiu alguma coisa com o Pedro Lucas, bem 

deputado, bem atuante, esta aqui foram em S&o Luiz, bem recebido. A Vereadora 

Soranda Duarte pede parte, na minha fala eu esqueci de falar também que 

conseguimos mais dez motores para acionar a gasolina para o nosso municipio. 

Obrigada. A palavra retorna ao vereador Evandro Saraiva Pois é, vereadora, é 

muito importante, isso é muito importante, porque o nosso papel não é só ficar 
aqui dentro da cidade , ah, porque o deputado lá disse que ia fazer isso, mas nés 

temos que ir 14, cobrar, cobrar e ele diz ndo, deputado, pois Obrigado, vocé não 
é digno mais do povo de Ribamar Fiquene, porque se vocé foi eleito com o voto 
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da cidade de Ribamar Fiquene e para conseguir alguma coisa, consegue para 

as cidades grandes, porque diz, ah, porque lá tem 20 mil eleitores, ah, porque a 

outra tem 15 mil eleitores, e nós aqui, quando é na hora de votar, os votos daqui 

servem do mesmo jeito dos votos da cidade que tem 20 mil eleitores, ah, é isso 
que eu digo, cobrei do deputado Marcio Onais, deputado, eu não sou vereador 
de estar na sua porta me pedindo emprego, me pedindo recurso, não, faça pelo 

povo da minha cidade, que lá eu vou dizer, o deputado Marcio Onais trouxe um 

poço artesiano para a cidade, trouxe um recurso para uma estrada vicinal, como 

eu cobrei também, que se pudesse conseguir um recurso para as estradas 

vicinais, e aí, eu tenho dito, o papel do vereador é sempre lutar em prol do seu 

povo, da sua gente. Eu não vou estar aqui, nesta casa, 1 sempre defendendo os 
interesses de A e de B só, ndo, eu tenho que defender os interesses da cidade 

em peso, de todos os cidadaos dessa cidade não quero aqui dizer que eu fui lá 
em Brasilia para me aparecer, porque os colegas nenhum foram lá. para querer 

aparecer, foram em busca de algo para essa cidade, foram em busca de uma 
renovagao, de uma inovagéo, de conhecimentos, quantos e quantos vereadores, 

mais de 4 mil vereadores do Brasil todo, vereadores do Rio Grande do Sul, do 
Rondbnia, aqui do Santarém, do Para, do Acre, do Nordeste, isso foi muito 

proveitoso para nds, muito bom, isso é isso, presidente, que tem que renovar, 
nds temos que estar sempre atento, quando se tem uma palestra de bem para o 

povo, nés temos que estar participando e dar condigées para que os vereadores 

possam ir nesses congressos, não é só passear. Mas é participar, ver o que é a 

importancia de um legislativo no pais, e isso quero dizer a todos, fiqueneses , 

que nds estamos cabega erguida, com os pés no chão, tendo sempre o direito 

de estar defendendo os interesses do povo quero aqui, neste momento aqui, 

deixar para todas as mulheres, todas as mées, que aqui no nosso parlamento 
aqui, nés temos algumas mées vereadoras, temos funcionérias e todas as maes 

de Ribamar Fiquene, quero deixar aqui meu abrago fraterno, que Deus possa 

estar sempre presente na vida de cada um de vocés, dando a sabedoria, saúde, 

para que vocés possam ter sempre o comando na sua residéncia, na sua vida, 

que eu admiro, por que se não fosse uma mulher quem seria os homens, porque 

quando Jesus Cristo, Deus criou lá Adão e ele observou, disse não, o homem só 
não vai fazer nada, não vai resolver nada, não vai criar, ndo vai procriar, não vai 

ter filhos, criar uma companheira para estar ao lado do homem, e é por isso que 

eu tenho dito, agradecer todas as mulheres da nossa cidade, de Ribamar 
Fiquene do nosso estado, do Maranh&o, do nosso Brasil, que Deus possa 

abengoar cada uma do fundo do meu coragdo, quero aqui, neste momento, 
mandar um abrago para minha esposa também, que é mae, dona Meire, o 

vereador Evandro Saraiva também expressou seus sentimento a familia da Dona 
Odília. A vereadora Rosiflan do Amarante concede a palavra ao vereador Saimon 

Fernandes de Almeida Oliveira, meu bom dia a todos aqui presente quero 
cumprimentar meus colegas em nome da presidente da camara Rosiflan do 

Amarante, a galeria em nome do presidente do sindicato Nilvan, e o professor 

Franscisco aqui presente, e quero comegar minhas palavras agradecendo a 

Deus, quero agradecer ao prefeito pelo conhecimento e aumento salarial de 

vérios cargos de linha de frente, inclusive ao professores, e quero também pedir 

atenção aos assentamento e assim também como no Sertdo, onde ha 
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necessidade do escoamento do arroz, do feijão, milho, da criação de peixes, 

para quem não sabe no nosso assentamento tem uma forte criação de peixes 
tambaqui, e quero fazer um pedido seja aos nossos secretários de modo geral 

ou nosso prefeito, que possamos dar mais reconhecimento às pessoas 

capacitadas do nosso municipio, que não seja que seja dada atenção e quando 
a gente for buscar alguém para atuar em alguma área e necessidade no nosso 

município, que seja uma pessoa que não esteja qualificada em nosso município, 
até porque nosso município em si já é um município que não tem muitas 

oportunidades, e se a gente, quando houver, for buscar pessoas dos outros 

municípios para exercer cargos, aí já complica mais, e aqui também quero já 

adiantar, em minhas palavras, desejar um feliz Dia das Mães a todas as mães 
do nosso município, em especial a minha mãe, a todas as mães que são 
carinhosas, que cuidam dos seus filhos e filhas, meu muito obrigado e um bom 
dia a todos. A presidente Rosiflan 1 do Amarante passa a presidéncia ao 

vereador Saimon Fernandes de Aimeida Oliveira para que ela possa fazer o uso 
da palavra, e o mesmo concede a palavra a ela, Bom dia a todos, quero 

cumprimentar aqui todos os presentes, já falei, mas cumprimento novamente, 
quero cumprimentar nossas vereadoras em nome das nossas colaboradoras, 

principalmente as mães, e cumprimentar também os nossos colegas vereadores, 

todos os vereadores já falaram que a viagem à Brasilia foi muito produtiva e foi 
mesmo, muito produtiva, quero parabenizar aqui a vereadora Soranda Duarte e 

o vereador Evandro Saraiva , porque com certeza trouxeram bagagem de 

Brasilia para Ribamar Fiquene, e os demais também correram atrás, buscaram, 

vamos ver o que é que vamos conseguir, correr atras néo significa que todas as 
vezes que a gente viaja, que conversa com o deputado, com o senador, que a 

gente vai conseguir, Mas quer dizer que a gente esta lutando, esta buscando, 
isso é muito bom para o legislativo, dizer que a gente esta ativo, que esta 

buscando conhecimento, porque essa viagem foi uma viagem em busca de 
conhecimento e aprendizagem, Principalmente foi isso, a nossa busca foi em 

busca de conhecimento e aprendizagem, Mas na nossa bagagem, nds 

trouxemos tudo isso. aprendizagem e muitos trouxeram a esperanga de que 

vamos conseguir emendas, como o vereador Evandro Saraiva Ambuléncia, a 

vereadora Samila já conseguiu, provou que já conseguiu, a senhora Anda, os 
motores, o pogo, Parabéns, viu, vereadora, vamos continuar, sim, firmes e fortes 

em busca de melhoria, não para nds, para o nosso municipio, para o nosso povo, 
ai, vereador, eu vou lhe responder aqui a respeito da creche, a respeito das 

casas populares, o que eu sei é que já esté feito todo o tramite legal, para quando 
esse recurso vier, o municipio já esta preparado a receber, mas néo veio ainda. 

Mas quando vier, ja esta preparado, a respeito da creche, ela esta em fase de 

licitação para a escolha da empresa que vai prestar, porque tem que haver uma 

licitação para a escolha da empresa que vai prestar esse trabalho e a Caixa 

Econdmica ja veio aqui, já fez a vistoria, tudo direito, mas aí tá em tramite e tem 
que publicar no Diario Oficial da união, mas tudo isso é muito burocratico, O 

vereador Clenilton Gomes pede parte, Vereadora, só em relação & creche, igual 

o vereador citou, vocé está esperando essa forma da licitatéria, então a licitação 

da creche, ela ja está marcada agora para o dia 15, então, dia 15 agora desse 
més, já é a licitagdo da creche da nossa Vila Ita, onde é a sonhada creche, 
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esperada a necessidade, então, já tem datas, tá Dia 15, tá, para a nossa licitação 

na Vila Ita da creche. A vereadora Rosiflan do Amarante retoma a fala, Sim, eu 
ia falar aqui, mas obrigada, está previsto para o dia 15, agora, próximo dia 15 vai 

acontecer a licitação para a escolha e eu quero aqui parabenizar o nosso prefeito 
que ndo mede esforgos em buscar emendas, em buscar parcerias para a 
melhoria do nosso municipio. O vereador Evandro pede parte, quando eu falei 

sobre esse programa Minha Casa Minha Vida, Fundo Nacional de Habitação e 

Interesse Social, cláusula superficiva, em execução, esta lá no Ministério já em 

execugao, dinheiro na conta, certo ai é o que está aqui do Ministério da Cidade, 

viu, obrigado ai. A palavra retorna a vereadora Rosiflan do Amarante Por nada. 

Eu fiquei sabendo, não foi agora, nesses dois dias, não, já tem um més que eu 

fiquei sabendo que ja esta tudo pronto, para quando vier já esta ok para preparar 
só essa questdo burocratica, para ver qual a empresa que vai. O vereador 

Evandro Saraiva pede parte, ele foi já debitado em 2024, em dezembro. A 
palavra retorna a vereadora Rosiflan do 1 Amarante, Eu vou averiguar isso, 

entdo, e o mais é só agradecer a todos os parceiros, todos os vereadores pela 

nossa unido, quero agradecer a todos vocés, a vereadora Rosiflan do Amarante 

cita uma frase sobre a importancia de uma mãe, e deseja a todas as maes 

fiquenses um ótimo dia das mães, em especial a sua mae e as colaboradoras da 
casa. O vereador O vereador Saimon Fernandes de Almeida Oliveira passa a 
presidéncia a vereadora Rosiflan do Amarante, Encerrados o pronunciamento 

dos vereadores, entra em Ordem do dia para discusséo e votação 01 PARECER 

N°002/2025 DA COMISSAO DE FINANGAS E ORGCAMENTO, Projeto de Lei nº. 
044/2025, EMENTA, De autoria do Poder Executivo Municipal, Coloco em 

discusséo, em votação vereador e vereadora que aprovar permanega como esta, 

aprovado por unanimidade. 01 PARECER N°003/2025 DA COMISSAO DE 

FINANCAS E ORGAMENTO, Projeto de Lei n°. 045/2025, De autoria do Poder 

Executivo Municipal. Coloco em discusséo, em votagéo vereador e vereadora 
que aprovar permanega como esta, aprovado por unanimidade. 01 PARECER 

N°003/2025 DA COMISSAO DE JUSTIGA E REDAGAO, Projeto de Lei nº. 
045/2025, De autoria do Poder Executivo Municipal, Coloco em discusséo, em 

votação vereador e vereadora que aprovar permanega como está, aprovado por 

unanimidade. Coloco em discuss&o 01 PARECER N°004/2025 DA COMISSAO 
DE JUSTICA E REDAGAO, De autoria do Poder Executivo Municipal, em 
votação vereador e vereadora que aprovar permanega como esta, aprovado por 

unanimidade. 01 Requerimento de N°034/2025. De autoria da Vereadora Samila 

Cavalcante, Coloco em discussdo, em votagdo vereador e vereadora que 
aprovar permanega como está, aprovado por unanimidade. 01 Requerimento de 

Nº 035/2025. De autoria do Vereador Clenilton Gomes, Coloco em discuss&o, 
em votagdo vereador e vereadora que aprovar permanega como esté, aprovado 

por unanimidade. Vereador e vereadora que aprovar, permanega como esta. 

Aprovado por unanimidade. Pegar o roteiro Consulto o plenério se algum 

vereador quer fazer alguma explicagdo pessoal, concedida a palavra ao 

vereador Evandro Santos Saraiva, Presidente, eu queria ver aqui, ja que nés 

voltamos aqui sobre os reajustes e tudo, e esperamos que seja concreto, que vai 

para os nossos professores, funcionarios, é a situagéo dos agentes de saúde, 
que era para 1° de janeiro e nunca foi depositado, e os agentes até agora 
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esperam a decisão e até agora nada, aí eu queria ver que o procurador pudesse 

dar uma solução, falar alguma coisa, porque ele pediu um prazo, mas nós 

votamos nessa casa no mês de setembro, foi setembro, sobre o reajuste dos 
agentes de saúde e até agora que foi acordo um projeto de lei vindo do executivo 
para que fosse pago no primeiro dia de janeiro, e até agora os agentes de saúde 

só cobrando cobra, vai e fala comigo, acho que os outros colegas vareadores 

têm cobrado, e eles estão numa situação que eles fizeram, como se diz, 
acreditaram que em 1° de janeiro entrava esse dinheiro, esse fizeram dividas, 

fizeram compras, é uma situagdo muito triste, não é fécil, a gente tem que cobrar 
e ver a situagdo, porque se é lei aprovada, tem que ser cumprida. Nada mais 

havendo para a sessão de hoje, declaro encerrado os trabalhos. Que depois de 

lida a presente Ata e aprovada será assinada pela mesa diretora e secretaria 

geral da Camara, Sala da Sessdes Palécio Raimunda da Mota Silva, em Ribamar 

Fiquene, Estado do/Maranh&o, aos nove dias do més de maio do ano de 2025. 
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